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Sogneudflugt 19. maj
Årets udflugt byder på en decideret tidsrejse!

Menighedsplejens årlige udflugt går til 
Holbæk, nærmere bestemt Oplevelsescenter 
Nyvang. Her kan man opleve livet og 
hverdagen i en landsby og en lille stationsby i 
midten af 1900-tallet.

Træd ind i en tidslomme, hvor over 30 
frivillige dagligt står klar til at formidle tiden 
1930 til 1959. Tag en tur med Rutebilen. Gør 
en god handel i Brugsen. Få lidt til den søde 
tand hos Bageren. Tal med sygeplejerskerne, 
postbuddet eller landbetjenten. Besøg 
Husmandsstedet, Zoneredningsstationen eller 
et af de mange andre huse og butikker.

Der er tale om et større område, dog i vidt 
omfang rollator-egnet. Ellers kan man tage 
kontakt til frivillige i husene, som kan ringe 
efter en golfbil, som kan køre en gruppe à 6 
personer fra A til B.

Netop i år åbner også deres nye attraktion, 
Badehotellet! Med tv-seriens afslutning 
blev det besluttet at bevare og genbruge 
de fysiske genstande fra serien for at skabe 
en ny, men historisk forankret attraktion 
for offentligheden. I den forbindelse har 
Oplevelsescenter Nyvang fået rettighederne 
til at opføre en fysisk gengivelse af 
Badehotellet.

Vi satser på at få mulighed for også at se dét – 
og skal selvfølgelig have en lækker frokost på 
Traktørstedet Madam Blaa. Oplevelsescentret 
råder endda over en kirke, men hvis der er 
tid, lægger vi måske også vejen forbi en kirke 
på vores udflugt. Og traditionen tro skal vi 
have kaffe & kage – og vi skal synge!

Udflugten kommer til at vare fra ca. kl. 10-
17, men det er ikke alle dele af turen, der er 
kommet helt på plads inden Sognepostens 
deadline, så hold øje med opslag i kirken/
menighedshuset, vores hjemmeside samt det 
månedlige nyhedsbrev (det kommer pr. mail 
og ligger i print i kirken og menighedshuset).

Tilmelding: Skal ske til kordegnekontoret 
senest den 11. maj og sker efter "først-til-
mølle" – der er plads til ca. 50 deltagere 
i bussen. Betaling foregår samtidig med 
tilmelding.

Pris: Sognebørn og sognebåndsløsere: kr. 300,-. 
Udensogns: kr. 500,-.

v/ Menighedsplejen, formand Ann-Luise 
Bjørnebo og kirkekulturmedarbejder Jens 
Holste

Høstgudstjeneste 
og høstfest

Søndag d. 20. 
september fejrer vi, 

at høsten er i hus
Vi begynder med en gudstjeneste 
kl. 10.00.

Herefter går vi i menighedshuset, 
hvor der serveres frokost.

Vi spiller banko om gode gevinster. 
1. plade er gratis. Herefter 1 plade 
for 20 kr. og 3 plader for 50 kr.

Der vil være auktion over frugt og 
grønt samt lotteri. Alt overskud går 
til Kirkens Korshær.

Frokosten koster 50 kr. inkl. en 
genstand. Der kan købes yderligere 
øl, vand og vin til rimelige priser.

Tilmelding til frokosten senest d. 7. 
september på kordegnekontoret.

Vi glæder os til en hyggelig 
eftermiddag sammen med jer!

Jeanette Sauerberg og 
Ann-Luise Bjørnebo
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MAJ:

SØNDAG DEN 3. KL. 9.30 
Fælles skriftemål ved Ann-Luise Bjørnebo 
kl. 10.00, 4. s. e. påske Højmesse ved Ann-Luise 
Bjørnebo

LØRDAG DEN 9. KL. 10.00 
Konfirmation ved Christian Sylvester Christensen

SØNDAG DEN 10. KL. 10.00 
5. s. e. påske 
Højmesse ved Line Blak Gundersen

TORSDAG DEN 14. KL. 10.00 OG 12.00 
Kristi himmelfartsdag 
Konfirmation ved Line Blak Gundersen

LØRDAG DEN 16. KL. 10.00 OG 12.00 
Konfirmation ved Ann-Luise Bjørnebo

SØNDAG DEN 17. KL. 10.00 
6. s. e. påske 
Højmesse ved Jeanette Sauerberg

LØRDAG DEN 23. K. 12.00 
Dåbsgudstjeneste ved Line Blak Gundersen

SØNDAG DEN 24. PINSEDAG KL. 10.00 
Højmesse ved Christian Sylvester Christensen

MANDAG DEN 25. 2. PINSEDAG KL. 10.00 
Højmesse ved Line Blak Gundersen

SØNDAG DEN 31. MAJ KL. 10.00 
Trinitatis søndag 
Højmesse ved Ann-Luise Bjørnebo

JUNI:

SØNDAG DEN 7.  KL. 9.30 
Fælles skriftemål ved Line Blak Gundersen 
kl. 10.00, 1. s. e. trinitatis  
Højmesse ved Line Blak Gundersen

SØNDAG DEN 14. KL. 10.00 
2. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Jeanette Sauerberg

SØNDAG DEN 21. KL. 10.00 
3. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Line Blak Gundersen

LØRDAG DEN 27. KL. 12.00 
Dåbsgudstjeneste ved Ann-Luise Bjørnebo

SØNDAG DEN 28. KL. 10.00 
4. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Ann-Luise Bjørnebo

JULI:

SØNDAG DEN 5. KL. 9.30 
Fælles skriftemål ved Christian Sylvester 
Christensen 
kl. 10.00, 5. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Christian Sylvester Christensen

SØNDAG DEN 12. KL. 10.00 
6. s. e trinitatis 
Højmesse ved Ann-Luise Bjørnebo

SØNDAG DEN 19. KL. 10.00 
7. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Ann-Luise Bjørnebo

LØRDAG DEN 25. KL. 12.00 
Dåbsgudstjeneste ved Jeanette Sauerberg

SØNDAG DEN 26. KL. 10.00 
8. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Jeanette Sauerberg

AUGUST:

SØNDAG DEN 2. KL. 9.30 
Fælles skriftemål ved Line Blak Gundersen 
kl. 10.00, 9. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Line Blak Gundersen

LØRDAG DEN 8. KL. 12.00 
Dåbsgudstjeneste ved Line Blak Gundersen

SØNDAG DEN 9. KL. 10.00 
10. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Line Blak Gundersen

SØNDAG DEN 16. KL. 10.00 
11. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Christian Sylvester Christensen

SØNDAG DEN 23. KL. 10.00 
12. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Ann-Luise Bjørnebo

SØNDAG DEN 30. KL. 10.00 
13. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Line Blak Gundersen

SEPTEMBER:

SØNDAG DEN 6. KL. 9.30 
Fælles skriftemål ved Christian Sylvester 
Christensen 
kl. 10.00, 14. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Christian Sylvester Christensen

LØRDAG DEN 12. KL.12.00 
Dåbsgudstjeneste ved Line Blak Gundersen

SØNDAG DEN 13. KL. 10.00 
15. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Line Blak Gundersen

SØNDAG DEN 20. KL. 10.00 
16. s. e. trinitatis 
Høstgudstjeneste ved Jeanette Sauerberg (se 
omtale andetsteds)

SØNDAG DEN 27. KL. 10.00 
17. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Ann-Luise Bjørnebo

OKTOBER:

LØRDAG DEN 3. KL. 12.00  
Dåbsgudstjeneste ved Ann-Luise Bjørnebo

SØNDAG DEN 4. KL. 9.30 
Fælles skriftemål ved Ann-Luise Bjørnebo 
kl. 10.00, 18. s. e. trinitatis 
Højmesse ved Ann-Luise Bjørnebo

Bakspejlet
Deltagerne i ”Bakspejlet” mødes den sidste 
mandag i hver måned i menighedshuset kl. 
13.30-15.30. Vi mødes til socialt samvær over 
en kande kaffe og lidt kage og laver quiz 
med forskellige temaer.

Vi har nogle trofaste deltagere gennem 
flere år, men vi er åbne for nye medlemmer, 
så hvis nogen har interesse herfor, 
kan man kontakte Inger Kirkensgaard på 
tlf. 2348 3521.

KALENDER

Højdevang 
Sogns Plejehjem

Gudstjenester, fællessang og dans 
på Højdevangs Sogns Plejehjem, 
Vigerslev Alle 117, Valby 

Datoer: Tirsdage kl. 13:30: 
•  Den 5. maj 
•	 Den 2. juni 
•	 Den 7. juli 
•	 Den 25. august 
•	 Den 15. september 
ved sognepræst Ann-Luise Bjørnebo.

Vi holder en kort gudstjeneste.

Herefter er der kaffebord og fællessang 
med gamle kendte viser og sange.

Der spilles klaver, og vi synger gamle 
viser, og der er rig mulighed for en lille 
svingom.

Gudstjenesterne er primært for 
plejehjemmets beboere, men 
venner og familie til beboerne og 
plejehjemmet er hjerteligt velkomne.

V/Ann-Luise Bjørnebo
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Operakoncert
Fred, fred, min Gud!

Højdevangskirken 
søndag den 3. maj kl. 14:00 

Fred, fred, min Gud byder velkommen til en fængslende 
eftermiddag, hvor sopran Solveig Hjerrild og pianist Mats Knutsson 
skaber en stemningsfuld dialog mellem belcantoens elegance og 
verismens intensitet. Inspireret af Verdis arie "Pace, pace, mio 
dio" fra operaen Skæbnens magt og på trods af operaheltindernes 
voldsomme skæbner er koncerten en smuk påmindelse om, 
at vi alle har brug for musikkens skønhed til at skabe fred og 
eftertænksomhed i disse tider.

Kom og hør nogle af operarepertoirets skønneste arier såsom 
Desdemonas bøn fra Verdis Otello og Toscas bøn ”Vissi d’arte” fra 
Puccinis Tosca.

Solveig Hjerrild er uddannet fra Det Kongelige Danske 
Musikkonservatorium. Som solist har hun bl.a. sunget titelpartiet 
i Suor Angelica af Puccini i Ylva Kihlbergsopsætning "Angelica" og 
Michaela i Carmen af Bizet samt mange kirke- og operakoncerter. 

Udover Solveigs solistiske optrædener har hun sunget i koret på Det 
Kongelige Teater, Den Jyske Opera og Malmø Opera.

Mats Knutsson er en af Skandinaviens førende repetitører, 
akkompagnatører og stemmecoaches. Mats har været 
en del af musikafdelingen ved Bayreuth, Salzburg og 
Ruhrtriennalefestivalerne og i årene 2009-2021 var han repetitør og 
Studienleiter ved Wiener Staatsoper, efter tidligere at have været 
ansat ved Operaen og Musikkonservatorium i København.

Succesfuld indsamling
TAK   flot resultat ved sogneindsamlingen

Årets sogneindsamling til Folkekirkens Nødhjælp gav igen et 
imponerende resultat, idet vi fik indsamlet 38.600 kr. alene i 
Højdevangs Sogn!

På landsplan blev det til hele 12,5 millioner kroner til mennesker ramt 
af krige og katastrofer. Pengene bliver nu omsat til konkret hjælp, 
dér hvor behovet er størst. De kan blandt andet blive til rent vand til 
familier i Gaza og mad til familier i Sydsudan.

Til sammenligning har indsamlingerne i Højdevangs Sogn tidligere
genereret mellem 9.000 og 35.000 kr.

Jens Holste, Lene Koch og Arne I. Jensen

En af dem, der samlede ind den 8. marts 2026, var Generalsekretær i 
Folkekirkens Nødhjælp, Jonas Nøddekær. Foto: Bax Lindhardt.

Højmesse og smør-selv 
kirkefrokost
Én gang om måneden – lige efter højmessen – er der mulighed 
for at deltage i en kirkefrokost i menighedshuset. Det er smør-selv 
frokost. Rugbrød, franskbrød og pålæg samt en kop kaffe med et 
stykke kage til. Sodavand eller øl kan tilkøbes. 

Det koster 15 kroner at deltage i kirkefrokosten og der er ingen 
tilmelding påkrævet.

Der er højmesse og kirkefrokost på følgende datoer: 

Søndag den 24. maj v/ Christian Sylvester Christensen
Søndag den 21. juni v/ Line Blak Gundersen 
Søndag den 5. juli v/ Christian Sylvester Christensen  
Søndag den 9. august v/ Line Blak Gundersen 

I september måned er der ikke kirkefrokost. I stedet kan man 
deltage ved høstgudstjenesten og høstfesten denne måned. Se 
nærmere på forsiden. 

 v/ Christian Sylvester Christensen og Line Blak Gundersen

Ama’r Saloon og Herreværelset
Indbyder til en aften om Amagers 
historie fortalt af Allan Mylius Thomsen

Onsdag den 27. maj kl. 19.00 i 
menighedssalen.

Allan Mylius Thomsen er en 
københavnsk byhistoriker og skribent.

Han stod i lære hos B&W i 1960'erne og blev i 1971 uddannet 
reklametegner. I 1992 blev han uddannet manuskriptforfatter 
fra Filmskolen. Under sin uddannelse dér begyndte han at skrive 
om byhistorie i lokalaviser. Siden har han lavet radio- og tv-
udsendelser samt udgivet 28 bøger hovedsagligt om Københavns 
historie. Han er også turguide på Dyrehavsbakken og på 
byvandringer i det historiske København med temaer som berømte 
værtshuse som Toga Vinstue og Hviids Vinstue.

Vi glæder os til en aften i spændende selskab.
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Babysalmesang
Kirkens smukke rum danner rammen om en 
ugentlig musikalsk hyggestund for børn og voksne. 
På holdet vil du få mulighed for at lære nye og 
gamle salmer, børnesange, lege og sjove danse. Alle 
kan deltage, uanset forudsætninger, bare man har 
en baby og har lyst til at lære noget nyt. 
Den voksne, der ledsager barnet, kan være både mor eller far, 
bedsteforælder eller børnepasser. 
Det er bedst, hvis din baby er mellem 2-7 måneder ved holdstart.

Underviser: Klara Ek Møllerhøj. 
Deltagelse er gratis.

Mandage kl. 10-11 for 2-6 måneder. 
Mandage kl. 11-12 for 6-12 måneder.

Pinsefri den 25. maj, sommerafslutning den 22. juni. Vi begynder igen 
mandag den 17. august.Tilmelding skal ske via kirkens hjemmeside. 

Ved tilmelding bedes om barnets navn, fødselsdato og den voksnes navn og 
kontaktoplysninger oplyst.

AmaCantus 
Vil du synge i kor?
Er du en rutineret korsanger?

Kan du synge hver torsdag mellem kl. 19.15 og kl. 22.00?

Så er det dig vi mangler. Vi søger gode, erfarne og nodestærke sangere, 
især herrestemmer og altstemmer.

AmaCantus er et yngre kammerkor med rødder på Amager. Vi er for 
tiden 14 erfarne sangere, der primært arbejder med klassisk kormusik 
fra alle tidsaldre i en seriøs, men afslappet atmosfære. Vi har i år fået 
en ny, ung dirigent med en masse friske ideer til spændende kormusik.

Vi øver i Højdevangskirkens menighedshus på Irlandsvej, 2300 Køben
havn S.

www.amacantus.dk

Kreagruppen i Højdevangskirken
Hver torsdag mellem kl. 12 og 17 mødes en gruppe kreative mænd og 
kvinder i Højdevangskirkens menighedshus i et rummeligt lokale på 1. sal. 
Der hygges, tales, grines og vigtigst af alt: der frembringes de smukkeste 
håndarbejder.

I gruppen er der flere eksperter, man kan lære af. Der er en dameskrædder, 
en strikkeekspert, en hækleekspert og en brodøse. Hvad er en brodøse? Det 
er en person, der er ekspert i alle former for både gammelt og nyt broderi.

Alle er velkommen til disse hyggelige torsdage. Det er gratis, og man kan 
holde sig underrettet om, hvad der foregår på gruppens Facebookside 
”Kreagruppen Højdevang” eller via kirkens månedlige nyhedsbrev.

Mange af de smukke ting, kreagruppen laver, bliver brugt ved basaren 
og til kirkens bankospil. Gruppen har også doneret krammedyr til 
bl. a. Hvidovre Hospitals børneafdeling og Rigshospitalet, ligesom 
plejehjemmene tilknyttet sognet får gaver til deres aktiviteter. 

Kreagruppen har også et MALEHOLD som mødes hver den sidste torsdag 
i måneden. Her maler vi fortrinsvis med voks, kaldet Encaustic Art, en 
meget spændende kunstart. Kom og se, hvad vi laver, og hvis du vil prøve 
selv, kan du låne redskaber og male nogle fine kort selv. Det koster 
20 kr. for materialer, og du får 
selvfølgelig dine billeder med 
hjem. Er du encaustic-maler 
er du også meget velkommen. 
Kom og bliv inspireret. 
Det er gratis.

Der er altid kaffe og te på 
kanden i kreagruppen, og 
somme tider også en småkage.

KFUM-spejderne Højdevang
Gå til spejder på Amager ved Højdevangskirken på Irlandsvej

Hos os på Amager har vi to enheder: Ulvespejdere (1. -3. klasse) og junior- 
og tropsspejdere (4.-9. klasse).

Spejder handler om gode oplevelser, fællesskab og praktiske færdigheder. 
Vi ruster børn og unge til livet ved at lære dem at være nysgerrige, 
ansvarsbevidste, demokratiske og omsorgsfulde.

Spejderne betaler 350 kr. pr. kvartal. Du er velkommen til at besøge os et 
par gange, inden du bliver fuldblodsspejder. Vi vil dog meget gerne vide 
på forhånd, om du kommer. Find den enhed, som passer til dig og kontakt 
nedenstående..

Skal du prøve spejderlivet med alt, hvad der hører til af bål, 
naturoplevelser og fællesskab, så er KFUM-spejderne Højdevang måske 
noget for dig. Vi mødes i Højdevangskirkens menighedshus, Irlandsvej, 
2300 København S.

Læs mere om på Facebook: KFUM-spejderne Højdevang.

Kontakt (indtil sommerferien): Peter Børsting, phoaborsting@gmail.com

Efter sommerferien: Henriette Funch Høyer, henriette@kfumscout.dk.

v/Peter Børsting

Tumlingemusik
Tumlingemusik for de 1-2-årige tager udgangspunkt i børnenes 
umiddelbare glæde ved at synge og bevæge sig. Vi synger og danser, løber 
og sanser, og med små instrumenter og rekvisitter er børn og voksne 
sammen i en musikalsk stund i kirkens smukke rum. Med sange og 
salmer, fagter og bevægelser, rim og remser kommer sanserne i spil, og 
voksne og børn får et fælles musikalsk repertoire man kan bruge hjemme. 
Tumlingeholdet i Højdevangskirken ledes af Klara Ek Møllerhøj, og er et 
tilbud til børn på 1-2 år og deres forældre, bedsteforældre, dagplejere eller 
andre voksne.

Efter sommerferien begynder vi igen 
den 17. august.

Ny mødetid for hold 1: 
Mandag kl. 15.45-16.15 for alle børn 1-2 år. 
Og et nyt hold 2: 
Mandag kl. 16.30-17.00 for alle børn 2-3 år.

Alle er velkommen – husk tilmelding via 
kirkens hjemmeside.
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Aftengudstjenester og 
fællesspisning 
To gange om måneden fra september til påske, sætter vi os 
til bords i menighedshuset for at spise sammen og vi fejrer 
gudstjeneste sammen i kirken.  

Sæsonen åbnes tirsdag den 1. september med følgende program:
Kl. 17.00	 Gudstjeneste i kirken 
Kl. 17.30-18.55	� Fællesspisning i menighedshuset 

BEMÆRK! Der kræves tilmelding til spisning på 
kirkekontoret på 32557788 senest fredag den 21. 
august.  

Kl. 19.00	� Folkets Hus Spillefolk kommer og spiller op til 
dans

			 

Tirsdag den 15. september er der fællesspisning kl. 17.30 og 
gudstjeneste kl. 19.00 – helt som vi plejer. Deltagelse i spisning og 
gudstjeneste hører sammen. 

Til fællesspisningerne har beboere i sognet og sognebåndsløsere 
fortrinsret til at deltage.

Menighedshuset kan rumme max. 80 personer, så dørene bliver 
lukket ved dette antal, når der er fællesspisninger. 

Det koster 25 kroner pr. person at deltage.

v/ Line Blak Gundersen og frivillige

Ikke for fruer
I kirkens gruppe "Kun for mænd" har vi besluttet at skifte navn til 
Herreværelset.

Herreværelset er Højdevangskirkens mødested for mænd. Her mødes vi 
om emner og aktiviteter af fælles interesse – altid i en god og afslappet 
atmosfære. Bagefter – eller undervejs – får vi en øl og en hotdog, eller 
hvad vi nu synes.

Vi mødes den anden mandag i hver måned fra kl. 14 til 16 – dog kan 
der være enkelte uregelmæssigheder i forbindelse med ferie og højtider.

Næste mødegang vil altid fremgå både af dette blad og af kirkens kalen
der. I 2026 mødes vi følgende dage: Den 11. maj, den 8. juni, ferie i juli, 
den 10. august og 14. september.

Vel mødt!

v/Christian Sylvester Christensen

Eventyrlig tirsdag
Du kan igen glæde dig til spændende foredrag, musik m.m. 
– samt hyggeligt samvær og en god snak over en kop kaffe:

12.5.: Frokost i præstegården, Funkiavej 46, 
kl. 13.00-16.00
Maj måned byder traditionen tro på "frokost i 
præstegården" hos sognepræst Line Blak Gundersen. 
Vi satser på godt vejr, så vi kan være både i huset og 
haven. Vi skal spise, synge og også quizze!
NB! Start kl. 13.00, begrænset antal pladser! 
Pris pr. deltager: 50 kr. Tilmelding og betaling sker 
til kirkekontoret. Sidste tilmeldingsfrist: 5. maj.

26.5.: Sæsonafslutning
Vi slutter denne sæsons “Eventyrlig tirsdag” med 
manér: ligesom i de sidste år står vores dygtige 
organist, Jannik Jørn Vedel, for den musikalske 
underholdning.

8.9.: Sæsonoptakt
Vi starter, hvor vi slap: Igen sørger organist Jannik Jørn 
Vedel for den musikalske optakt på efterårets tirsdags-
sammenkomster. Om det bliver quiz eller andet får vi se 
– én ting er sikkert: synges skal der!

22.9.: Fra ghetto til prædikestol
Vi får besøg af Anasia Sjøstedt-Elnef, som siden 
januar 2025 er præst ved Bagsværd Kirke. Men 
hun har en lidt anderledes baggrund end de fleste 
præster, idet hun har ghetto-rødder fra Urbanplanen 
og kommer fra en familie, hvor hun er den første 
akademiker. Kom og hør hendes spændende 
historie, hendes livsvalg – og om hendes tro.

Vi mødes hver gang kl. 14 i menighedssalen på Irlandsvej 47 (undtagen
den 12.5., hvor vi mødes kl. 13 hos Line Blak Gundersen, Funkiavej 46).
Kaffe og kage koster 20 kr.; frokost den 12.5.: 50 kr. 

Til vores Eventyrlig tirsdag kunne vi godt bruge et par ekstra 
frivillige
Det er hver 2. og 4. tirsdag i måneden (undtagen juni, juli og august). 
De frivillige mødes kl. 13 og dækker op, brygger kaffe etc. Man kan 
melde sig de tirsdage, der passer én – og man behøver ikke være 
besøgsven eller forpligte sig til andet. Hvis du vil være del af en skøn 
 flok frivillige, kan du kontakte Kirkekulturmedarbejder Jens Holste: 
kirke-kultur@hoejdevangskirken.dk eller mob. 24 98 00 01.

Studiekreds
Vi tager afsæt i Bibelens 
fortællinger og spejler dem i vort 
eget levede liv og deler stort og 
småt indenfor en fortrolig ramme.

Vi perspektiverer til kunst og 
litteratur bredt forstået. Vi er en gruppe i udvikling, så kom og lad 
os sammen blive klogere på hvordan vi hver især er rundet af den 
kristne tro.

Der kræves ingen tilmelding.

Møderne finder sted i menighedssalen kl. 13.00 til 14.30 på disse 
datoer:

•	 Mandag den 4. maj
•	 Mandag den 1. juni
•	 Mandag den 6. juli
•	 Mandag den 3. august
•	 Mandag den 7. september.
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Det historiske hjørne
Socialdemokratiet
Der var en gang hvor man forbandt Socialdemokratiet med røde faner, 
arbejdersange, møder i Fælledparken og fagbevægelsen. Sundholmskvarteret 
var socialdemokratisk på netop den måde. På stenen, som har været lagt i 
området omkring Kornblomstvej og Byglandsgade, ser man navnene på tre 
fremtrædende, socialdemokratiske politikere med tilknytning til kvarteret: 
Hørdum, Bang og Thorning.

Chresten Hørdum var oprindelig formand for Skomagernes Fagforbund, som 
dengang talte mange medlemmer, og var et af de største fagforbund. Senere 
blev han opstillet i Sundbyvester for det nye parti, Socialdemokratiet, som 
kun for nylig var blevet tilladt og berettiget til at stille op til valg. Han blev 
indvalgt i Rigsdagen i 1884 og var dermed den første socialdemokratiske 
parlamentariker i Danmark. Hørdum forlod først Folketinget (som Rigsdagen 
hedder i dag) i 1909.

Nina Bang blev den første kvindelige minister i Danmark - hun var 
undervisningsminister fra 1924 til 1926 og boede på Sundholmsvej 53. Mange 
undrer sig over, at hun boede her, for hun kom fra en fin familie, med en far 
der var en højtstående militærperson. Man gik ud fra, at hun var vant til langt 
bedre forhold, men hun flyttede til Amager. Her ville hun bo. Hun blev kendt 
bl.a. fordi hun nægtede at rejse sig for Kong Christian d. 10. i Det kongelige 
Teater, hvor man fejrede teaterets 50-års jubilæum, og hun kæmpede også for, 
at man ikke skulle synge Kongesangen. Den kamp vandt hun dog ikke.

Helle Thorning blev oprindelig opstillet i Sundbyvester, men blev dog ikke 
valgt her. I 1994 blev hun ansat som sekretariatsleder for Socialdemokratiet 
i Europaparlamentet, og senere vandt hun kampvalget om formandsposten 
for partiet mod Frank Jensen, og hermed blev hun så den første kvindelige 
partiformand i partiets historie. At hun så senere blev Danmarks første 
kvindelige statsminister, var der jo ikke nogen, der kunne vide.

American Tobacco Co.
Det kan i dag være svært at forestille 
sig Sundholmskvarteret fyldt med 
industri, men det var ikke desto mindre 
virkeligheden for ikke så mange år siden. 
Ikke alle kvarterets fabrikker var dog 
lige ubehagelige og ildelugtende. De 
ansatte på American Tobacco, som lå på 
Sundholmsvej 57, hvor der senere kom 
en Statoil, som nu også er forsvundet for 
at give plads til et nyt byggeri, var efter 
sigende glade for deres arbejdsplads med 
dens søde, aromatiske og liflige tobaksdufte. Fabrikken var ovenikøbet kendt 
for at have et humant syn på arbejdsvilkårene for de ansatte, som mest var 
kvinder og børn. Den meget flotte og statelige bygning er i dag revet ned og 
deler dermed skæbne med kvarterets to andre tobaksfabrikker, Augustinus 
Cigaretfabrik i Gullandsgade og Hensels Cigarfabrik i Liflandsgade. Ældre 
beboere vil kunne huske de mange, forskellige dufte, der bredte sig over 
kvarteret og helt op til Amagerbrogade. Stærkest var nok lugten af svesker, 
som kom fra cigarfabrikken. Chausséstenen er lagt til minde om en tid 
hvor rygning var en meget udbredt vane, som alle og enhver med største 
selvfølgelighed tillagde sig allerede i konfirmationsalderen, og hvor et lille 
bykvarter på Amager kunne rumme hele tre tobaksfabrikker.

Tidens Tand
Mange har meldt tilbage, at de har brugt mine små historier om disse 
fortovssouveniers til at planlægge små gåture i Sundholmskvarteret for at 
finde de sjove sten. Det har for mange været fine oplevelser, men desværre har 
mange også med stor skuffelse måttet konstatere, at det var umuligt at finde 
flere af stenene. Det skyldes formentlig, at kommunens forvaltning ikke har 
haft en optegnelse over stenene. Derfor er de forsvundet under vejrenoveringer, 
nybygninger og andre håndværksmæssige arbejder. Mange sten er også blevet 
knust fordi tunge lastbiler har kørt over dem. Det er lidt trist, at kunstværker 
på denne måde forsvinder ikke kun på grund af Tidens Tand.

Ingrid Slott
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Digt
Jomfru Forår stråler i al sin pragt,
så snart vor sol får lidt mere magt.
De gule farver lyser i solen.
Liljerne ranker sig – letter på kjolen.
Sommeren sidder lige på spring,
den vil sætte så meget i sving.
Den bringer håb om, at vi omsider
igen kan få mere normale tider.

Løvstikke
gudstjenester 
Hver den sidste tirsdag i måneden er 
der gudstjeneste, særligt tilrettelagt 
for beboerne på Løvstikkevej 66 og 
67, men det er en gudstjeneste, hvor 
alle kan komme og deltage. 

Vi indleder i kirken kl. 19.00 med 
gudstjeneste og derefter er der 
kaffebord i menighedshuset, hvor 
vi synger, spiller billedlotteri og 
hygger os sammen. 

Tirsdag den 26. maj er der 
gudstjeneste og kaffebord og 
billedlotteri i menighedshuset

Tirsdag den 25. august er der 
gudstjeneste og kaffebord og 
billedlotteri i menighedshuset. 

Tirsdag den 29. september er der 
høstgudstjeneste og derefter fejrer 
vi høstfest i menighedshuset.

v/ Line Blak Gundersen og frivillige 

Konfirmation 2027
Starter du i 7. klasse i 2026 kan du blive konfirmeret i 
Højdevangskirken næste forår.

Datoerne for konfirmation i Højdevangskirken 2027 er:

• � Lørdag den 24. april v/Ann-Luise Bjørnebo

•  �Torsdag den 6. maj (Kr. himmelfart) v/Jeanette Sauerberg 
(kun for Skt. Annæ Skole 7.A)

• � Lørdag den 8. maj v/Christian S. Christensen 
(kun for Skt. Annæ Skole 7.B)

•  �Lørdag den 15. maj v/Line Blak Gundersen 

Information om tilmelding fremgår af kirkens hjemmeside 
hoejdevangskirken.dk under fanebladet konfirmation.

Indskrivning til konfirmation 2027 kan finde sted i perioden 
3. maj til 27. juni 2026.  

Indskrivning kan IKKE finde sted gennem kirkekontoret eller via 
borger.dk.

Venlig hilsen præsterne ved Højdevangskirken
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SOGNEPOSTEN OG NÆSTE NUMMER
Der tages forbehold for ændringer i kirkens arrangementer. 
Ændringer vil kunne ses på Højdevangskirkens hjemmeside, 
opslag i kirken og på Facebook.
Sogneposten udgives af Højdevangs Sogns menighedsråd 
og redigeres af et udvalg. Ansvarshavende for Sogneposten 
er Ingrid Slott. Tilrettelægger Minna Stenhøj Maltesen 
Tryk og opsætning: Stibo Complete, Horsens

Næste nummer udkommer 1. oktober og dækker oktober, 
november, december og januar 2027.
Stof til dette nummer skal være redaktionen i hænde senest 
3. august 2026 kl. 12.

Materiale kan sendes til  
hoejdevangs.sogn@km.dk

Besøg kirkens
hjemmeside

Kontakt
KIRKEKONTORET
KORDEGNE
Kirsten Elvstrøm, Maria Jensen Bæk og 
Minna Stenhøj Maltesen
Irlandsvej 45, 2300 København S
hoejdevangs.sogn@km.dk 
Tlf: 32 55 77 88
Mandag, tirsdag, torsdag og fredag kl. 9-13 samt 
onsdag kl. 11-17

SOGNEPRÆSTER
Line Blak Gundersen (KBF) 
Funkiavej 46, 2300 København S
libg@km.dk 
Tlf: 21 15 69 16 
Træffes på telefonen tirsdag-fredag kl. 10-11. 
Træffes i øvrigt efter aftale. Træffes IKKE mandag.

Ann-Luise Bjørnebo
Ingolfs Allé 40, 2300 København S 
albj@km.dk 
Tlf: 24 21 13 66 
Træffes på telefonen mandag-torsdag kl. 10-11 
Træffes i øvrigt efter aftale. Træffes IKKE fredag.

Jeanette Sauerberg
Irlandsvej 45, 1. th., 2300 København S
jesa@km.dk 
Tlf: 40 48 77 88
Træffes efter aftale. Træffes IKKE mandag. 

Christian Sylvester Christensen
Irlandsvej 45, 2300 København S
chsc@km.dk Tlf.:  30 12 67 37
Træffes IKKE fredag.

ORGANIST 
Jannik Vedel
jannikhansen1@gmail.com
Tlf: 21 62 83 91

KIRKEKULTURMEDARBEJDERE 
Jens Holste
Menighedshuset Irlandsvej 47, 1.sal
2300 København S
kirke-kultur@hoejdevangskirken.dk
Tlf: 24 98 00 01
Træffes bedst onsdage kl. 12-14

Klara Ek Møllerhøj (børn og unge) og 
Irene Höier (krea og underviser)

KIRKETJENERE
Henrik Conradsen, Sven-Erik Jensen og  
Charlotte J. Mahaffey
Irlandsvej 45-47, 2300 København S
kirketjener@hoejdevangskirken.dk
Tlf: 32 34 02 52 
Tlf: 24 98 01 01
Træffes efter aftale

MENIGHEDSRÅDET
Formand Kenneth R. Höier
kroh@km.dk
Tlf.: 51 20 45 04
Træffes bedst mellem kl. 13 og 16

Næstformand Henning Jul Nielsen
henning.jul@icloud.com

Personaleansvarlig Ingrid Slott
ingrid@slott.dk

Kasserer Torben Petersen
Torben-petersen@mail.dk

MENIGHEDSPLEJEN
Formand Ann-Luise Bjørnebo
albj@km.dk
Tlf: 24 21 13 66 

Jeanette Sauerberg
jesa@km.dk 
Tlf: 40 48 77 88 

www.KFUM-SPEJDERNE.dk 
Se i øvrigt side 4.

KREAGRUPPEN
Tlf: 27 26 02 08
facebook.com/kreagruppen Højdevangs 
Markedsplas.

AMACANTUS
Formand Ida Elisabeth Mørch
Tlf: 26 64 21 93

SE OGSÅ:
www.hoejdevangskirken.dk 
Facebook.com/Højdevangskirken

Nyhedsbrev
Tilmeld dig til nyhedsbrevet og få det sidste nye hver 
måned i din mailbox. 
Tilmelding til hoejdevangs,sogn@km.dk.

Menighedsrådet
Menighedsrådet består af 16 medlemmer: 4 fødte og 
12 valgte i sognet. Menighedsrådet mødes månedligt 
for at varetage kirkens interesser. 
Menighedsrådsmøder er offentlige og annonceres på 
kirkens hjemmeside.

Lej menighedshuset
Grundejerforeninger, ejerforeninger og andels
foreninger kan leje salen i menighedshuset til 
generalforsamlinger fortrinsvis på mandage.
Begravelseskaffe skal altid aftales med den 
pågældende præst.
Lørdag og søndag kan menighedshuset lejes 
til reception i forbindelse med dåb og vielse i 
Højdevangskirken.
Kirkens egne aktiviteter beslaglægger salen de øvrige 
dage.
Aftale om leje sker ved henvendelse til kirkekontoret.

Donér dit konfirmationstøj
Ønsker du at donere dit brugte konfirmationstøj 
til fremtidige konfirmander, som ikke har samme 
mulighed som andre for at købe nyt tøj, kan du 
aflevere tøjet på kirkekontoret i Højdevangskirken. 
Tøjet vil blive efterset og udlånt til fremtidige 
konfirmander.

Menighedsplejen
Højdevangs Sogns Menighedspleje virker til gavn 
for sognets socialt udsatte. Vi uddeler hvert år 
eksempelvis julehjælp og sommerferiehjælp til 
trængte børnefamilier, sygdomsramte, enlige, unge og 
ældre.

Vil du være med til at sprede glæde i Højdevangs 
Sogn blandt mennesker, det kniber for, kan du give en 
donation.

Donationer til menighedsplejen kan ske ved:
– � Kontant i kirkens indsamlingsbøsser
– � MobilePay nr. 188388
– � På konto 5331-0000252571
– � eller ved bankoverførsel til Samvirkende 

Menighedsplejer, med mulighed for skattefradrag 
på op til 20.000 kr. i 2026.

NB! Husk at meddele Samvirkende Menighedsplejer, 
at du ønsker skattefradraget, og at donationen skal gå 
til Højdevangs Sogns Menighedspleje. 
CPR-nummer skal oplyses, så indberetter 
Menighedsplejen i Danmark fradraget til SKAT. 
Kontoen til Menighedsplejen i Danmark er: 
8075 – 0001555238.

På vegne af Ann-Luise Bjørnebo,  
formand for Højdevangs Sogns Menighedspleje, 

telefon 2421 1366

Kirkebil
Gangbesværede i Højdevangs Sogn kan blive kørt til og 
fra kirken i forbindelse med gudstjenester.

Ring til kirkekontoret på tlf: 32 55 77 88 og få oplyst 
hvordan du bestiller en kirkebil.

Få tilsendt Sogneposten
Sogneposten bliver husstandsomdelt til alle der bor i 
sognet.

Bor du uden for sognet og ønsker du at få Sogneposten 
tilsendt, skal du give dit samtykke til, at vi må sende 
Sogneposten til dig. Henvend dig til kirkekontoret og 
få tilsendt Sogneposten på e-mail eller med posten.
Sogneposten: Bladet kan også læses via sognets 
hjemmeside.

ALT DET PRAKTISKE


